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చుట్టుకొలత  

 | మనం సమతల అకృతుల గురంచి ఆద్యా యానం చేశాము ,ఇప్పు డు మనం సమతలాల చుట్టుకోలాటలను 

గురంచి తెలుసుకంటాము  . ఏదైన ఆకారం యొకక  బయటి అంచులలో ప్రయాణంచే దూరమును ఆ ఆకృతి యొకక  

చుట్టుకొలత అంటాము . మనం చుట్టుకోలాటను మీ,సే,మీ,కి. మీ లలో కొలుసా్తము .  

మనము ప్తిభుజము యొకక  చుట్టుకొలతను కనుగొనడం నేర్చు కంటాము . 

 త్రిభుజం యొక్క  చుట్టుకొలత  :- ప్తిభుజం యొకక  మూడు భుజాములను జోడంచుట 

దా్య రా ప్తిభుజం యొకక  చుట్టుకొలతను 

కనుగొనవచుు  .-  

ప్తిభుజం యొకక  చుట్టుకొలత  = AB + BC + AC 

ప్తిభుజం యొకక  చుట్టుకొలత  = 2 + 3 + 4  

ప్తిభుజం యొకక  చుట్టుకొలత  = 9 cm  |  

ఇకక డ మనము ప్తిభుజం యొకక  అన్ని వైప్పలా జోడంచము . దీన్ననుంది ప్తిభుజం 

చుట్టుకొలత లాబిసాుంది  

| 

 చతుర్భు జం చుట్టుకొలత :- చతుర్చు జం అంటే ఏమిటి  ? నలుగు వైప్పలా మూసి 

ఉని  ఆకృతిన్న చతుర్చు జం అంటార్చ . అన్న ఇంతకముందు చదివాము . 

ప్తిభుజంయొకక  చుట్టుకొలతను కనుగుని టేు మనం చతుర్చు జం చుట్టుకొలతను కను 

గుంటాము . అంటే అన్ని వైప్పలా జోడంచడం దా్య రా 

మనం చుట్టుకొలతను పందుతాము.  

దీన్నన్న ప్రయతిి ద్యద ం – 

చతుర్భు జం చుట్టుకొలత = AB + BC + CD + DA 

చతుర్భు జం చుట్టుకొలత = 3 + 5 + 6 + 4 

చతుర్భు జం చుట్టుకొలత = 18 cm  | 

ఇకక డ మనం చతుర్చు జం యొకక  అన్ని వైప్పలా జోడంచాము . దీన్న ప్రకారం 

చతుర్చు జం యొకక  చుట్టుకొలత  18 cm . |  

 దీర్ఘ చతుర్త్రరం యొక్క  చుట్టుకొలత :- 
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దీర్ఘ చతుర్త్రరం యొక్క  చుట్టుకొలత = పడవు + వెడలుు   + పడవు + వెడలుు   

దీర్ఘ చతుర్త్రరం యొక్క  చుట్టుకొలత =పడవు + వెడలుు   + పడవు + వెడలుు  

దీర్ఘ చతుర్త్రరం యొక్క  చుట్టుకొలత = 2 लंबाई + 2 लंबाई 

దీర్ఘ చతుర్త్రరం యొక్క  చుట్టుకొలత = 2 (పడవు + వెడలుు  ) 

మనము ఒక ఉద్యహరణ దా్య రా దీర ఘ చతురప్సం యొకక  చుట్టుకొలతను అర ధం 

చేసుకని ము – 

ఒక టైల్ యొకక  పడవు  16 మరియు వెడల్పు   12 సే. మీ అయిన టైల్ యొక్క  

చుట్టుకొలత క్నుగొనుము  ?  

టైల్ చుట్టుకొలత  = 2 (పడవు + వెడలుు )  

టైల్ చుట్టుకొలత  = 2 (16+12) cm 

టైల్ చుట్టుకొలత  = 2 (28) cm  

టైల్ చుట్టుకొలత  = 56 cm  

56 సం. మీ టైల్ చుట్టుకొలత  | 

సమంతర చతుర్చు జం యొకక  చుట్టుకొలత కూడా దీర ఘ చతురప్సం యొకక  

చుట్టుకొలతతో సమనంగా కనుగొనబడనది .| 

 చతుర్త్రర చుట్టుకొలత :- 

చతుర్త్రర చుట్టుకొలత = భుజం  + భుజం + భుజం + భుజం  

చతుర్త్రర చుట్టుకొలత = 4 భుజం 

ఒక్ చతుర్త్రర భుజం  6 సం. మీ చతుర్త్రర చుట్టుకొలత ఎంత  

?  

చతుర్త్రర చుట్టుకొలత = 4 × భుజం 

చతుర్త్రర చుట్టుకొలత = 4 × భుజం  

చతుర్త్రర చుట్టుకొలత = 4 × 6 cm  

చతుర్త్రర చుట్టుకొలత = 24 cm  

 సమంతర చతుర్చు జం యొకక  చుట్టుకొలత కూడా  చతురప్సం యొకక  చుట్టుకొలతతో 

సమనంగా కనుగొనబడనది | 
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   మరిన్ని  వివరాలకు  :-   

చుట్టుకొలత  మరియు దాన్న ర్క్ముల వీడియోలను చూడటాన్నకి త్రకింది లంక్ పై కికి్ 

చేయండి  | 

  

చుట్టుకొలత ద్యన్న రకముల ఆధారముగా రరష్క రంచడాన్నకి దిగువ ఇచిు న లంక్ పై కికి్ 

చేయండ  | 

 

చుట్టుకొలత వాటి ర్క్ముల యొక్క  వర్కక  షీట్టను చూడటాన్నకి త్రకింది లంక్ పై కికి్ 

చేయండి. 

 

| 

 

 


